

3400多名本科生昨参加毕业典礼

# 南大校长赠言:要家和人和心和

毕业季

昨天下午,南京大学2016届本科生毕业典礼暨学位授予仪式在南大仙林校体育馆举行。校长陈骏去年在毕业典礼上谈了“忠诚”,今年他以“和衷共济成人达己”为题,与3400多名本科毕业生谈“和”。他说,南大114年来,凭借众人同心同德,勇往直前。而“和”的境界是家和人和以及心和。

通讯员 徐南启 现代快报/ZAKER南京记者 俞月花



南大校长陈骏在2016届本科生毕业典礼上谈“和” 通讯员 余治骏 摄

## 要做到家和人和心和,并矢志创新

陈骏说,在浩浩荡荡的中华文化中,“和”的观念扎根于最深层次的文化土壤中,承载着自古以来人们对美好生活的向往,逐渐发展成为绵延千年、一以贯之的思维方式和价值追求。

究竟怎样才能真正达到“和”的境界呢?陈骏认为,首先要从“家和”做起。他说,家和则兴,不和则败。“家庭作为社会中一个最小的单位,家庭内部的和谐又影响着社会整体的和谐。

正所谓‘一家仁,一国兴仁’。”

其次要重视“人和”。陈骏表示,儒家强调人际关系“以和为美”。所谓政通人和、百废俱兴讲的就是这个道理。第三,也是最重要的是“心和”,就是要做到从容淡定、心平气和。“只有做到淳朴敦厚、保持和气,才是立身处世中最珍贵的东西。”

对即将毕业离校的学生,陈骏提出3点期望:一是要和而不同,学会包容。他说,“世事虽复

杂,但有‘容’则‘易’。多一些包容,少一些争斗,工作就会轻松些,交往也会简单些。”二是要和而不俗,勇于进取。应为人和顺,但又不能无条件地屈服于潮流。“南大学子应该成为脱俗的人,不能存有矫情流俗的心态。”三是要和而不同,矢志创新。要做到“和而不同”,就是要有自己独立的思想、人格、个性和批判精神,并始终保持创新精神,不断开辟新天地,成就自己的未来。

## 播放毕业微电影,党委书记现身祝福

在昨天的本科生毕业典礼上,还播放了毕业纪念微电影《看不见的那四年》。镜头中,有这届毕业生大学4年的成长点滴,从初来时的青涩,到大学期间参加各种社团活动所展现出来的青春智慧,还有宿管阿姨,保安大叔,食堂大厨,以及老师们的笑脸与辛勤耕耘。

南大党委书记张异宾也在微电影中现身祝福毕业生。

张异宾说:“同学们在过去的时间里,把自己最好的青春融入这所百年名校。我们一起以南京大学独一无二的方式,体验了生命独特的质性,那就是真诚、平实、儒雅、担当。”

张异宾坚信,未来无论遇到

何种艰难困苦和风云变幻,无论遭遇怎样的诱惑和危难,南大学子都会保留母校在内心铸就的这份平静的德行、坚守和责任担当。

在不久的将来,他们定会成为中国乃至世界各行各业的杰出领袖和最优秀最踏实的创造者、耕耘者。

# “中国第一校花”陈都灵毕业了

南航毕业典礼上,学霸、公益达人和创业之星齐亮相

在电影《左耳》中,她是温柔坚毅的“小耳朵”;在2013年2月全国高校校花校草评选女神排行榜上,她力压奶茶妹妹章泽天而高居榜首。她就是陈都灵。昨天下午,在南京航空航天大学2016届本科生毕业典礼上,陈都灵作为优秀毕业生代表发言,她说,大学期间最大的收获,就是在南航收获了无限可能。

现代快报/ZAKER南京记者 金凤



陈都灵作为优秀毕业生代表发言 现代快报记者 徐洋 摄

## 初入大学时不适应住校生活

一件白衬衣、一条黑西裤,一头瀑布流的长发。在南航本科生毕业典礼中,当漂亮的陈都灵作为毕业生代表出场时,引来小伙伴们一阵小欢呼。

“初入大学校园时,我和所有的同学一样,满怀对大学生活的期待和些许懵懂。4年后的今天,我收获了自信,懂得了坚持,不仅收获了老师教授的科学

知识,更收获了终身受用的人生哲理。4年的大学生活,离不开身边同学的帮助和支持,更离不开老师的辛勤教导。”

陈都灵说,她感谢大学同学的支持与陪伴以及老师的教导与鼓励。“我以前从来没有住过校,大一刚刚进校,半夜睡不着的时候,住在我对面床铺的同学一直安慰我说,没关系,一开始

都是这样的。”

陈都灵是一名典型的工科生,就读于机电学院飞行器制造与工程专业。在这个听上去有点纯爷们的专业里,她要和机械原理、机械设计、飞行器制造这些课程斗智斗勇。

她坦言,这些科目最初对她挑战不小,尤其是c++、微积分原理等。

## 《左耳》拍摄归来,成了校园名人

在2013年的Facejoking全国校花校草评选中,陈都灵凭借清秀的外表和身上散发出的书卷气,被诸多网友推到了“女神排行榜”冠军的位置。而最让这位校花被广为人知的,是她在2014年的电影《左耳》中,扮演因左耳失聪被称作“小耳朵”的女主角。这也是她首次担任电影

女主角。电影中,陈都灵清纯、朴素的形象令人耳目一新。

因为《左耳》是陈都灵首次“触电”,所以拍摄进度稍有推迟,等她再回到校园时,大三的课业已经耽误了20多天,那段时间,室友们休息、出门逛街的时间,她都用来埋头苦学,最终通过所有必修课程的考试,学分绩点

追至3.5,相当于每门课程达到80分以上。《左耳》拍摄归来,陈都灵成了校园名人,她曾担任机器人大赛主持人、世界华语辩论锦标赛主席,还曾荣获校“十大杰出青年”提名。今年,她还参演了电影《双生》。“如果问我大学期间最大的收获是什么,那就是收获了人生的无限可能。”

## 毕业生代表还有公益达人创业之星

当天,作为毕业生代表发言的还有多位同学,有的是7门课程满分,平均学分绩点4.4的学霸;有的是热心公益,帮助藏区孩子走出高原的全国大学生自强之星;还有的是取得京东创业孵化支持和营收超百万元的创业达人。

嘎玛白姆来自西藏当雄县的一个偏远村庄,高考那年,村里58户人家为她筹集学费,然而,水土不服、文化差异、高深的专业概念以及语言障碍给她的

大学之路带来诸多坎坷。

她每天坚持4个小时的自习、逼着自己开口和同学交流、积极参加并组织各种活动,收获成绩和荣誉的嘎玛白姆,并没有忘记远在家乡的孩子们。4年来,她累计支教1400多个小时,受助人次达1000余人。她带领100余名志愿者,通过线上线下募捐、与企业建立长期合作等方式,累计募捐各类爱心物资达23万余元,解决了5名贫困孩子从小学到大学的全部学费。

尹彦卿是南航自动化学院本科生,大二时,他就和其他小伙伴创建了南京凡锤信息科技有限公司,如今,公司营业额已达上百万元。

2015年8月,尹彦卿与团队成员一起推出“导航蜂”牵引式无人机。这款飞行器能长时间续航,在京东杯智能硬件创新与创业挑战赛上进入全国前十名,并登陆京东众筹平台,获得京东的创业孵化支持。如今,他被保送南航读研。